

Niederschrift

zur 6. Sitzung des Hauptausschusses der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Fürstenwalde/Spree (Wahlzeit 2008/2014)

Sitzungsdatum	Sitzungsdauer	Sitzungsort
Mittwoch, den 25.03.2009	18:00 - 19:15 Uhr	Beratungszimmer des Alten Rathauses

Anwesenheit

Vorsitz

Gerold Sachse ,

Fraktion DIE LINKE.

Monika Fiedler , Martin Gollmer Vertretung für Frau Helga Paschek, Maria Meinel , Käthe Radom
Vertretung für Herrn Stephan Wende,

CDU-Fraktion

Uwe Koch , Wolfgang Petenati ,

SPD-Fraktion

Elisabeth Alter , Anja von Collrepp Vertretung für Herrn Roland Schulze, Elke Wagner ,

FDP-Fraktion

Heiner Buzziol , Lothar Hoffrichter , Reinhard Ksink ,

Bürgermeister

Manfred Reim ,

Verwaltung

Jörn Müller , Jürgen Roch ,

Gäste

Dr. Thomas Buhl , Joachim Eggers, MOZ , Mathias Hellmann , Jens Hoffrichter , Jürgen Teichmann ,

Abwesend

Fraktion DIE LINKE.

Helga Paschek , Stephan Wende ,

SPD-Fraktion

Roland Schulze ,

Verwaltung

Ulrich Hengst , Ulrich Hoffmann ,

TOP 1 Bestätigung der Tagesordnung

Zustimmung Ja 14 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

TOP 2 Bestätigung der Niederschrift vom 04.3.2009

Zustimmung Ja 10 Nein 0 Enthaltung 4 Befangen 0

TOP 3 Drucksachen öffentliche Sitzung (es liegen keine DS vor)

TOP 4 Informationen über die Gestaltung der praktischen Umsetzung des Brandschutzbedarfsplans (Powerpoint-Präsentation)

Herr Müller informiert ausführlich und mit Hilfe einer Powerpointpräsentation zum o.g. TOP (siehe Anlage zur Niederschrift bzw. pdf-Datei). Im Anschluss daran werden die Anfragen der Abgeordneten beantwortet (Personalsituation, Wechsel ehrenamtlicher bzw. Jugendfeuerwehr zu hauptamtlichen Kräften und Gewinnung weiterer ehrenamtlicher Akteure, Einsatzvolumen Löscharbeiten/Unfallgeschehen Autobahn - ca. 800 /60 sh. Einsatzstatistik 2008-, Fortschreibung des Brandschutzbedarfsplanes, Finanzierung/Neanschaffung von Bergungsausrüstung, Neubau Feuerwache Nord, Zusammenarbeit/Austausch mit polnischen Kollegen über den LOS).

TOP 5 Informationen der Verwaltung

Ausgehend von den umfangreichen Anstrengungen des Landes Brandenburg und auch des Bundes zur Verbesserung der Breitbandversorgung informiert der Bürgermeister, dass neue Funktechnik in den Rauener Bergen getestet wird. Von einem früheren russischen Sendemast aus will Mvox ab Ende März 2009 bis zu 1.000 Haushalte in 50 km-Umkreis mit Internet versorgen. Es bleibt zu hoffen, dass dieses Pilotprojekt positiv zu Buche schlägt.

Die Abg. Alter ergänzt, dass von der EU Mittel in Höhe von 50 Mio€ zur Verfügung gestellt werden sollen, um damit die Gebührenbelastung durch die Anbieter im ländlichen Raum zu reduzieren.

TOP 6 Anfragen an die Verwaltung

Die Abg. Fiedler gibt den Hinweis, dass das Bahnhofsumfeld (Bahngelände Richtung Töpferwerkstatt) zur Zeit nicht besonders einladend aussieht und bittet die Verwaltung, diesen Hinweis weiterzugeben.

Auf Nachfrage der Abg. Wagner zum angrenzenden Grundstück Süd-Club informiert der Bürgermeister, dass der Eigentümer angeschrieben und auf seine Pflichten aufmerksam gemacht wurde. Auch der Club selbst wird auf seinem Grundstück „Frühjahrsputz“ halten.

Die Abg. Alter stellt den Antrag, im Hauptausschuss die Aufgaben bzw. die Zuständigkeit und die Rechte der Mitglieder des *Stadtentwicklungsausschusses* und die Bedeutung einer weitgehenden Stadtentwicklung zu thematisieren.

Der Vorsitzende des Hauptausschusses sagt zu, diese Thematik in einer der nächsten Sitzungen nochmals aufzugreifen. Der Bürgermeister gibt den Hinweis, dass alle Fachausschüsse alle bedeutsamen Themen diskutieren können, es sind aber vielmehr Entscheidungen zu treffen und rechtswirksame Beschlüsse zu fassen.

Ausgehend vom Verbot der Skylaternen in der Stadt bittet die Abg. Radom um Auskunft, ob auch die Händlerschaft entsprechende Informationen erhält. Der Bürgermeister sagt die Prüfung dieses Hinweises zu.

Auf Nachfrage des Abg. Sachse zur Verbandsversammlung des ZV informiert der Bürgermeister, dass es vornehmlich um den Anschluss des ZV Lebus ging. Man nähert sich zwar, konnte jedoch noch keine Einigung erzielen.

TOP 7 Beendigung der öffentlichen Sitzung

Die öffentliche Sitzung wird geschlossen. Die Niederschrift umfasst 3 Seiten.

Gerold Sachse
Vorsitzender

Franka Koch
Schriftführerin
